

如皋市“爱心大使”曹勇兵：

家乡的美好明天 我的心之所向

春风拂柳，百花绽放，记者在下原镇张庄村见到曹勇兵时，他正忙着给村里的老人晒被子。50多岁的曹勇兵，和老人家聊起天来很是亲切，老人看到他，总爱拉着他的手说个不停。“勇兵是个好人，很热心，逢年过节都会来看看我们。”家住张庄村23组的纪林奎告诉记者，在张庄村，只要提起曹勇兵，个个都会竖起大拇指。

金杯银杯不如老乡的口碑。作为土生土长的张庄村人，曹勇兵也曾离开家乡出去打拼，在事业取得一些成就后，他毅然选择放弃高薪工作，选择回到家乡投资兴业。2002年，曹勇兵在老家注册成立了如皋市下原镇福利包装有限公司，开始了他的家乡创业之路。

“自主创业，一个是看行业前景，一个

是看区位优势。张庄村有土地资源和劳动力资源，适合发展加工制造业。”曹勇兵告诉记者，企业用工有效解决了村内的剩余劳动力问题，公司目前有半数以上工人都是本村人。“包装厂就在村里，离家近。在这里上班，既能照顾到家中的老人和田地，又不耽误工作。”张美琴是包装厂的老员工，这里的就业环境和薪资福利都让她比较满意。

在福利包装有限公司的生产车间，可以看到正在忙活的残疾人。他们做事认真，一天下来也能完成不少纸箱的生产工作。“目前厂里有一些残疾人，我们安排一些相对简单的工艺给他们做，通过上岗就业，帮助他们走出家门、融入社会。”曹勇兵表示，对于残疾人士，企业会尽量予以更多照顾，让他们在这里有更多获得感和幸福感。走在生

产车间，工人们个个脸上都洋溢着笑容，这里不仅是他们的就业舞台，更是他们的第二个家。

“曹勇兵不仅是我们张庄村的创业能人，他更是我们张庄村美丽乡村建设的热心人。”下原镇张庄村党总支书记江希告诉记者，张庄村在推进村庄亮化、道路硬化等基础设施建设时，既缺钱，又缺物资。曹勇兵了解情况后，主动出资，先后捐赠路灯70余盏、捐款修路3.8公里。他还积极利用人脉资源为村内闲置厂房介绍投资者。“在抗击疫情期，他主动提出，把自己的厂房作为核酸检测点。他本人更是积极担任志愿者，主动向村民宣传防疫知识。”江希表示，在张庄村担任驻村第一书记的日子里，正是因为结识了像曹勇兵这样热爱家乡、扎

根家乡、建设家乡的能人，她对扎根农村、矢志推进乡村振兴工作更有信心。

全面推进乡村振兴，广袤农村不再寂静。今年，是曹勇兵回乡发展的第21年，看着越来越好的张庄村，他由衷感到幸福。“喝水不忘挖井人，是家乡成就了我的事业，我也希望在张庄村的发展上尽一份力。”曹勇兵表示，今后，他还将一如既往地积极投身张庄村的各项建设，为家乡的幸福明天添砖加瓦。

□融媒体记者蔡梦玉

先进模范风采展



“有退费成功的吗”“客服电话总是打不进去”“一直拖时间，3月初说给我消息，就再没消息了”……最近，职业教育培训机构“职尚教育”的部分学员因退费难苦恼不已。他们花费几百到几千元不等，在职尚教育参加中级经济师、教师资格证、社会工作师等职业资格考试的备考学习。然而，当他们未通过考试与机构沟通退费时，却遭遇难题。



解答网民问题40多万个、帮助网友排忧解难1.3万件、采纳落实群众交通管理建议意见3500多件……在北京，提到“欣欣警官信箱”，很多人都不陌生。“不懂就问欣欣警官！”十几年如一日，热情、耐心、准确解答群众交管业务咨询，“欣欣警官”早已成了大伙心中一个熟悉而亲切的名字。



随着新能源汽车消费发展，围绕汽车充电的一系列问题也日益凸显。如新能源汽车充电时间长，充电桩又设置在经营性停车场内部，停车费怎么算？这一问题便困扰着不少新能源汽车主。

长江大保护生态研学行

近日，长江高级中学组织全体学生开展“长江大保护生态研学行”活动。活动旨在呼吁学生们积极参与、支持长江大保护，努力践行绿色生活方式，以实际行动守护好母亲河长江，为建设和谐美好家园作出应有贡献。

□融媒体记者卢积江 黄牡丹



痴心一片终不悔 只为桃李竞相开

——记磨头小学教师朱义良

朱义良，男，中共党员，现任磨头镇磨头小学副校长。“一个成功的教师必须具备丰富的知识、赤诚的爱心，更重要的是乐于奉献。”这是朱义良工作30多年来的信条。作为一名数学老师，朱义良一直坚守在基层岗位上，用自己的满腔热情，为莘莘学子撑起了一片天。

专心诠释教育真谛。朱义良认为，数学是一门美好的学科，应该展现出独特的魅力。课堂上，他通过学生自主学习、小组合

作、踊跃展示等形式，培养学生的合作和探究能力。他注重“画图策略”的教学研究，着力提高课堂效率，所教班级数学成绩名列前茅，他先后有十多篇论文发表或获奖，多次被市教育局嘉奖。

爱心彰显师德之魂。他的班上有一位同学小高，成绩优异、懂事听话，却突然连续两周作业未能完成，上课状态也不好。朱义良了解之后才知道，小高同学家里遇到了困难。朱义良根据实际情况，成立了帮扶组，

带领小高家里送去了米、油、衣服和一些学习用品，帮助小高解决生活上的实际困难。学校帮扶组的到来让小高及家人备感温暖。小高也表示，在接下来的学习和生活中，会更加积极努力，乐观向上。

无私谱写人生乐章。作为学校的副校长，朱义良积极做好安全保障和党建工作，凡事考虑全面，力求圆满。每年重阳节、端午节等，他都组织学校的党员教师到敬老院，送上牛奶、大米、水果等慰问品，并

老人们膝膝长谈，关切地询问他们的身体状况和生活状况。同时，为老人整理庭院、打扫活动室，提醒他们合理饮食，适度运动，保持乐观心态。

作为一名教育工作者，朱义良始终坚守教育初心，牢记教书育人使命，以满腔热血诠释着“痴心一片终不悔，只为桃李竞相开”。

□通讯员王树峰 融媒体记者王 俊

如皋经济技术开发区第二实验小学：缤纷社团赋能“双减”

本报讯（通讯员葛建晶 融媒体记者许周欣）近日，如皋经济技术开发区第二实验小学的跳绳社团在南通市中小学跳绳比赛中喜获集体跳第二名。获得南通市跳绳比赛奖项，不仅是对学生素质教育和特色项目的肯定，更彰显了学生积极向上、团结奋进的精神面貌。

据悉，跳绳是该校的特色体育项目之一，为了进一步推动“双减”政策落地落实，丰富校园生活，如皋经济技术开发区第二实验小学根据学生年龄特点、教师特长、学校特色，整合优化校内外教育资源，开设了体育健身类、艺术创想类、科普创新类、综合实践类、学科益智类等多个社团，将德智体美劳“五育”蕴含于课后服务社团课程体系，满足学生的多样化、个性化发展。

讲文明·树新风
JIANG WEN MING SHU XIN FENG

崇俭尚德倡文明 移风易俗树新风